



# معادلات تفاضلية مرتبة أولى

١) (١) - (١)

١) (١) - (١)

$$y'' + y' + cy = 0$$

$$m^2 + m + c = 0$$

٢) اساسه هيا لعلك مكانه و فرستهم رشتت  
حلهم بيا تعلق فرستهم و بنها قاتل m

قسمت (m)

عندك حقيقين مختلفين (اصول الام)

$m_1 \neq m_2$  سو  $y_c = C_1 e^{m_1 x} + C_2 e^{m_2 x}$

$m_1 = m_2$  سو  $y_c = C_1 e^{m x} + C_2 x e^{m x}$

ليه بتضيفه؟ عند التكرار!

تغير، حقيق

$\alpha, \pm \beta i$  سو  $y_c = e^{\alpha x} (C_1 \cos \beta x + C_2 \sin \beta x)$

ليس بتنفيد  
عند التكرار!

٣) قسمه  $y_2$  و  $y_1$  بقو مستعملين قريبا

حيث رقم  $\frac{y_2}{y_1} \neq$  (x)

$$\frac{y_2}{y_1} = u(x) \times y_1$$

$$y_2 = u(x) y_1$$

$$u(x) = \int \frac{P(x) dx}{y_1^2}$$

P(x) = معامل y  
بشرط ان يكون معامل 1

لو تحققو بقا مستعملين قويا



Ex(1)

اوجد (الحلول) للمعادلة التفاضلية

$$y'' - 5y' + 6y = 0$$

حل

let

$$y = e^{mx} \neq 0$$

$$y' = m e^{mx}$$

$$y'' = m^2 e^{mx}$$

عوضنا في المعادلة

$$\Rightarrow m^2 e^{mx} - 5m e^{mx} + 6e^{mx} = 0$$

$$e^{mx} (m^2 - 5m + 6) = 0$$

المتساوي

$$\Rightarrow m^2 - 5m + 6 = 0$$

$$(m-3)(m-2) = 0$$

$\Rightarrow m_1 = 3, m_2 = 2$  حقيقتين مختلفتين

$$\Rightarrow y = C_1 e^{m_1 x} + C_2 e^{m_2 x}$$

$$\Rightarrow y = C_1 e^{3x} + C_2 e^{2x}$$

#

38  
تقدر  
تكتب  
بجد  
كرا  
على  
طول  
متغير  
كلا  
التي  
فان  
دا



أوجد حل المعادلة التفاضلية الآتية

$$y'' - 4y' + 4y = 0$$

Solve

حل أسئلة

$$m^2 - 4m + 4 = 0$$

$$(m-2)(m-2) = 0$$

$$m = 2$$

$$y = C_1 e^{mx} + C_2 x e^{mx}$$

$$= C_1 e^{2x} + C_2 x e^{2x}$$

$y_1$        $y_2$

سؤال كمانه  
التي  $C_1$  و  $C_2$  مستقلة

$$\frac{y_2}{y_1} = u(x)$$

$$y_2 = u(x) y_1$$

لوانبت حرة في مستقلة خطياً

قانون

$$u(x) = \int \frac{-5P(x) dx}{y_1^2} = \int \frac{-4 dx}{(e^{2x})^2} = \int \frac{e^{-4x}}{e^{4x}} dx = x$$

$$\Delta y_2 = u(x) y_1 = x e^{2x}$$

ورى فكل  $y_2$

مستقلة خطياً



أوجد حلًا (المعادلة التفاضلية) الآتية :

$$y'' + y' = 0$$

حل

$$m^2 + 1 = 0$$

المحل	MODE	5	3
	a	b	c
	[1	0	1]

$$\therefore m = \pm i$$

$$\therefore \alpha = 0, \beta = 1$$

$$\therefore y_0 = e^{\alpha x} (C_1 \cos \beta x + C_2 \sin \beta x)$$

$$\therefore y_0 = C_1 \cos x + C_2 \sin x$$

هذا هو الحل

دالة طول

في مثلث القائم